

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 1.
Telefonszám: 45.

Bácskai és délpesti érdekei politikai napilapja

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Baja háztulajdonosai 1200 millió korona tatarozási hitelt igényeltek?

Kecskemétri bajai hir. — Ki tud róla. — Kecskeméti újságírók szerencséje.

Baján megesik az újságírókkal az a furcsa eset, hogy helyi hírekről vidéki lapok hátsóoldalaiban vesznek tudomást. Furcsának elég furcsa, de ennek megkezdésébe sem újságíró az oka, hanem az előadók zárkózottsága. Vegyük csak többek között a legutolsó esetet a háztulajdonosok építési kölcsönének ügyét. Hányszor számoltunk be arról, hogy érdekelt intéztünk minden egyes illetékes ügyosztályhoz ebben az ügyben, de még nem is tudták azt, hogy ez a rend let a városhoz érkezett volna. Nap-nap után megismételtük ezt a kálváriánkat, de még a mai napig sem bírtak illetékeskedni a dologgal. Végre ma napon fényt vetett ez ügyre a „Kecskeméti Közlöny” egyik riportja, mely statisztikát közöl az egyes városok háztulajdonosainak tatarozási hiteligényeiről. Ezen a helyen Baja háztulajdonosai 1200 millió koronát igényelnek. Vajon melyik háztulajdonosnak van erről tudomása. Tartottak itt egyáltalán a háztulajdonosok gyűlést, összejevetelt vagy megbeszélést erről az ügyről. Tudunk-e erről? Hát akkor adta be ezeket az adatokat a statisztika számára az érdekeltek beleegyezése és meghallgatása nélkül. Hisz legtöbb háztulajdonos az tsem tudja, miről van szó, milyen feltételek mellett folyósítanak a kölcsönt. Már abból látszik, hogy a kölcsön nem egészen előnyös, hogy Kecskemét több városal egyetemben nem fogadta el a feltételeket. Sőt még tiltakozásra szólítja fel a többi városokat is.

Na lám minő kihatásai lehetnek az egyes hivatali előadók zárkózottságának. Igényel valaki az összesek nevében, de az érdekeltek nem tudnak róla.

Hogy a statisztika adatai reáldi a valóságot, az feltehető,

de most itt az a bökkenő, hogy kiintézte az ügyet. Igaz, hogy nincs semmi hiba nélkül és az is lehet, hogy Bajának a neve véletlenül belecsuszott, de akkor még nagyobb a baj, mert Baja pedig lecsúszik a tatarozási hiteltől. Mert amint értesülünk,

Homok-, Szállás-, Katonaváros és Kiscsávoly utcait rendbehozzák.

Több utca kerül feltöltésre és kövezésre.

Baján az építkezés nem mindig történt a közérdeknek megfelelően. Ehez a helytelen építkezéshez hozzájárultak az idén a nagy esőzések, melyek miatt több utcán a közlekedés megakadt. Így a Várady érsek ut legfelső szakaszán, melynek mellé utcai a Rezsőtelepre vezetnek oly kimosott az út, hogy a közlekedés semmi szín alatt sem lehetséges. A Malom-utca kocsutját pedig Fehér János volt műszaki főtanácsos lebordatta és most az utcák lakói attól tartanak, hogy házaik rövidesen összeomlanak, mert az eső mindig tovább mossa talapzataikat. Az összeomlás idő előtt bekövetkeznék, ha se-

gítségét nem nyújtanának. Így jőkor jött a közmunkaakció, melynek során a következő többi kritikus utcával egyetemben rendezés alá kerülnek az elhanyagolt utcák. A Homokváros, Szállásváros, Kiscsávoly, Katonaváros stb. részekben elmosott, ki nem épített utak, illetve utcák részben földmunkával, részben kövezési munkával lesznek helyreállítva. Így rendezés illetve, restaurálás alá kerülnek. Epreskert, Pásztor-utca, Várady érsek ut környéke, Malom-utca, Árva-utca, Szeremlei ut és a Vöröskereszt-tér. Ezen munkákra az előirányzott összeg 4170 arany korona.

Korányi pénzügyminiszter tegnap este érkezett meg Budapestre.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter Budapesten Bethlen István gróf miniszterelnök elutazása után még Genfben maradt, hogy a további tanácskozásokon résztvegyen. Most, hogy a Népszövetség tanácskozásai befejeződtek s végképpen lezárult a Népszövetség őszi ülésszaka Korányi báró is hazautazott Genfből. A pénzügyminiszter tegnap este fél 7 órakor érkezett Budapestre a keleti pályaudvarra a bécsi gyorsvonattal és ma reggel már el is fog-

lalta hivatalát. A pénzügyminiszter legelső és legfontosabb teendője lesz — hivatalának elfoglalása után — az 1924. október havi aranykölcsönvetés áttanulmányozása

Duca miniszter hazaérkezése után újra megkezdődik a magyar-román tárgyalás.

A román néppárt hivatalos lapja behatóan foglalkozik az a kérdéssel, hogy Duca román külügyminiszter haza-

érkezése után ismét megkezdik a magyar-román tárgyalásokat. A román ellenzéki képviselők a kormánynak egy újabb kudarcát látják a meg egyezésben.

Fölrobbant a miskolci olajgyár.

Miskolc. — Tegnap este az olajgyár eddig ismeretlen okból felrobbant. A tűzoltóságon kívül a katonaság és a rendőrség is kivonult a tűzszín helyére és megfeszített munkával sikerült megakadályozni, hogy a tűz a szomszédos szesztárakra átharapódzon, ami az egész városrészt katasztrófával fenyegette volna. Fokozta a veszedelemet az is, hogy a vízművek javítás alatt álltak. A tűzveszély által okozott kár meghaladja az egymilliárd koronát. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogyan keletkezett a robbanás s azért kiterhel a felelősség.

Ostrom előtt áll Peking.

London. — Hivatalos pekingi jelentés szerint Csang-Cso Lin mannsuriai hadseregének Peking ellen való előnyomulása teljességgel eldőlt. A pekingi kormány intézkedéseket tett a támadás elhárítására.

A földmivelésügyi miniszter 2 milliárd vetőmaghitelt folyósított a pestvármegyei gazdáknak

A Pestvármegye területén lakó földmivelők kiscsávolya gazdasági helyzet következtében nincsenek legnagyobb részben abban a helyzetben, hogy vetőmagszükségletükről gondoskodni tudjanak a saját erejükből. Ezért egy akció indult meg, hogy ezek a gazdák a földmivelésügyi miniszter részéről vetőmaghitelben részesüljenek. Mozgalmuk eredménnyel járt, amennyiben a földmivelésügyi miniszter Pestvármegye részére kétmilliárd korona vetőmaghitelt folyósított

Eredeti Reithoffer-fele HÓCIPŐK francia formában
Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám. (Grauau ház.)

Meg kell mozditani a keresztény tábor.

Ha figyelemmel kísérjük a környéki városok mozgalmait, örömmel látjuk, hogy mindentűt a keresztény eszme és a maga megtisztult formájában életre kel, izmosodik, öntudatra ébred. Szeged, Kecskemét után Bekéscsaba, Magyaróvár, Pécs, Szekszárd keresztény tömegei mozdultak meg és kerületi katolikus rapok rendezésével igyekeztek megmozgatni a tömegeket, amelyeket világnézet, érzés, cél, törekvés egybefűz.

Itt volna az ideje, ha Baján is megmozdulna a keresztény tábor, ha öntudatának nyilvános jelét adná. Ne maradjunk mindenben más vidékek mögött. Legyünk elevenek, kezdeményezők, vagy ha már azok nem tudunk lenni, együnk a jó példákön okulók.

Nem szabad már tovább halasztanunk a nyilvános tömörítést az erőknél. Még a kis Máriagyűd is maga köré vonzotta világnézetét, Baja földrajzilag is arra van kijelölve, hogy központja legyen a vidék keresztény mozgalmainak.

Ezt meg kell alkotni. Késni már nem szabad. Mozduljunk meg, mert ha nem mozdulunk meg, magunk sem tudjuk, hogy mily erőt képviselünk.

Ezüst korona értéke Budapesten ma 6400—6600 K.

Megmaradt kincseink.

Balaton I.

A m. kir. államvasutak budapest-tapolcai fővonalán utazva, Budapestről kiindulva délnyugatnak kanyarodik vonatunk. A Pilis hegység déli nyulványait elhagyva, feltűnik a szárnyasokban gazdag Velencei-tó üdezőld nádrengetege, amelyből csak a tó csillog a tó vize. Az utóbbi években fedezték fel a Velencei-tó nagy értékű és azóta számtalan nyaraló villa épült a tópart azon részein, amelyek a fürdésre alkalmasak.

Székesfehérváron és Lepényen túlhaladva, kétszer csillamik a kíváncsi utas szemé elé a Balaton óriási víztükré, majd vonatunk egy hegybevagódásba fut be s a kenesei 85 m. hosszú alagútban keresztül robogva, teljes szépségében és nagyságában tűnik szemünk elé a „magyar tenger“.

A Balaton a Bakony hegység déli emelkedéseinek tövében, Somogy és Zala várszomságában, Veszprém

Vagyonát a nemzeti hadseregnek ajánlotta fel.

Egy tompai kivándorolt amerikai levele Bácsmegeye a ispánjának.

Az Amerikába vándorolt véreink hazafias érzésének nemes kifejezője az a levél, amelyet a napokban kaptott Bácsbodrog vármegye alispánja egy Amerikában élő bácstompai származású derék magyar nőtől.

Az egyszerű nyelvvezetű levél megrhatóan dobogtatja vissza a hazaszeretnek az újvilágban is tuzgó érzését, példát adva egy szersmind mindenkinek, hogy az áldozatkésztségre a haza iránt — még távol szülőföldünkötől is gondolni kell.

Fáklját gyújtott a nemes adomány abban az irányban is, hogy az itthoniak, akiknek van miből, a hazai nagy célokra vagyonuk jövedelméből adozniok kell.

A levél szövege.

Szöszserint közeljük alább a levelet, mely Kanadából, Észak-amerikából indult utjára augusztus 26-án:

„Méltóságos Alispán Ur! Az alulírott ezennel tudomására adom, hogy minekutána kivándoroltam Északamerikába és az elhunyt nevelőim Pölhe József és neje Kidiimán Máriának 1 és fél lánca örökség és egy 8 öles ház, 2 da-

rab ló és több fée meőgazdasági szerszám és 1 darab tehén és 10 hold bérlet föld maradt, amit én és a két fennnevezett elhunyt takarítottunk össze, senki más ebben társam nem volt, tehát megbizom szeretett hazánk negyei vezetőségét, hogy a magyar nemzeti hadsereg részére én fel ajánlom Tomparól. Sziveskedjen intézkedni Méltóságod, hogy a magyar nemzeti hadsereg minél előbb megkapja.

Ezennel maradék elzárts szolgálja — *Hladek Rozália.*

Parfümök
 az Apolló-illatszertárban!

Máriakönyei bucsujáró épületeinek tatarozása.

Csonka vármegyének egyedüli bucsujáró helye Máriaköny, melyet évenként a keresztény hívők tizezei keresnek fel az ország minden részéről. A hosszú időn át tartó mostoha gazdasági viszonyaink lehetetlenné tették a templom, források és egyéb épületek

tatarozását. Most azonban a tatarozás már nélkülözhetelenné vált, ezért a bajai ferencrendiek, kiknek tulajdonát képezik, elhatározták restaurálásukat. Ezzel kapcsolatosan a vidékiek részére egy elszállásolási épületet is fognak emelni. Mivel erre kellő anyagi fedezet nincs, ezért felkéri a bajai ferencrendi zárda ájtatos hivatottait, hogy pénz és anyagi adományokkal áldozzanak a vállalkozáshoz. Adományokat a ferencrendi zárdatan lehet leadni és szerkesztőségünk is továbbítja.

Üdv hadsereg tagjai érkeztek szombaton városunkba és utcáról utcára járva híveket akartak toborozni. Bármennyire is iparkodnak meggyőzni a hallgatóságot, a lanyha érdeklődés azt mutatja, hogy zavaros, tév tanaik nem nagy megértésre és visszhangra találnak. Vajjon van-e hatósági engedélyük ezen tévtanok utcai hirdetésére?

Szörme áru
 legizlesebb kivitelben
KROPITY MIHÁLY
 szűcsmesternél kapható.
 Erzsébet Királyné-utca 37.

Araach néven volt ismert. Ugyan csak 1093-ban említi Balatonfüredet Fyred néven; egy másik feljegyzés szerint Füredet III. Endre 1298-ban a thanyi apátságnak ajándékozta. Aszófét Azzofen néven ismertek. A thanyi apátságot I. Endre alapította 1055-ben s a bencés rendnek adományozta, akik Tichan néven vettek birtokba s 1300-ban várat építettek hozzá. Akali mellett Ság pusztán régi római fürdőt találtak. Zánkat 1330-ban említi. Bácsosnyonraj bazalt sziklái már 1317-ben lakottak volt. Szigliget vára 1262-ben, Csobáncé 1255-ben épült. Keszthelyt a régi írások 1247-ben kezdik emlegetni Kéztel néven, míg híres katolikus templomát 1386-ban építette Laczkfy István nádor. Boglárt 1325-ben Boklarnak ismerték. Szemes II. Endre királyunk 1229-ben kiadott oklevelében Szemes néven van említve. Öszöd és Zamárdi ősi magyar községek s már 1082-ben ismertek voltak, Eusched és Scamard néven. Siófok 1137-ben Fok néven van említve.

E pár adatból kitűnik, hogy Balaton értéke már a régiek előtt is becses volt, mert hazánk többi lakható részéhez viszonyítva a XI—XIII. században a Balaton partja volt a legnépesebb.

Az a tüneményes fejlődés és nekilendülés azonban — aminek eredménye a víz célszerű kihasználásával kapcsolatosan a számtalan új fürdőtelep létesülése — az utolsó két évtized munkája. A több ezer szebbnél-szebb nyaraló, a pompás sétányok, diszes ligetek, gondozott kertek valóságos álomországá várszolgják e tájat. A siófoki, földvári, szemesi, lellei és boglári partiépítkezés bámulatra indít mindenkit, aki e vidéken végig utazik. Mosolygó, kedves kép ma a Balaton partja, amely nem csak az ország, hanem a külföld komoly érdeklődésének is állandó tárgya lett.

„A Balaton vidékét megszeretni könnyű, de nem szeretni lehetetlen!”
 Szabó D. Béla.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

HIREK.

Személyi hír. Vojnits Ferenc Bajai város polgármestere a nyír egyházi Ünnepekről hazafelé Egerbe tért be. Vele együtt ment Barth György bajai törvényszéki elnök és Böröcz Mihály műszaki tanácsos. Az egri utazás magánjellegű és célja Kürti Menyhért dr. volt bajai főgimnáziumi igazgató, ez idő szerint egri főgimnáziumi igazgató meglátogatása volt.

Köszönet adományért. Lapunkban feleltünk a közönséget, hogy egy szegény leánygyermek, aki apacánővendék szeretne lenni, szükséges intézeti fetszereléséhez a és fehérművel hozzájárulni sziveskedjék. Polermann Artúr, öv. Kovács és N. N. urnök adományokkal siettek a kisleányka felkészítésére. Amidőn a magunk nevében is köszönetet mondunk az adományért, kérjük a közönséget a további adakozásra. — Cimet kiadóhivatalunk megad.

Az első komoly lépés a lakásinség megoldásához, mint értesítünk végre megtörtént. Kiszéltünk számos kiünlősege, pénzügyi szakértők, építési nagyvállalkozók közbenjöttével megalakult az Országos Közérdeklő Lakásépítő Budapesten, mely külföldön bevált minta szerint tömeges építkezések által komolyan akar az immár katasztrófális lakásinségen segíteni. Legelső sorban az ország minden részében létező hasonló célu szervezetekkel kíván kapcsolatot létesíteni és egy egységes táborba tömöríteni azokat, hogy egy egységes erővel a meglévő és szerzendő anyagi erők egybefoglalásával közelítse meg a közérdeklő cél: olyanok részére, akik némi tőkével rendelkeznek, alkalmas törlesztéses kölcsönök által máris megkezdődnek az építkezések és alapos kilátás van arra is, hogy belátható időn belül a vágyottalakoknak is építik tömegesen részletfizetésekre a lakásokat. Az ügyre vonatkozó mindennemű felvilágosításokkal, nyomatványokkal díjmentesen szolgál az „Országos Közérdeklő Lakásépítő” Budapest, VIII., Főherceg Sándor ucca 4.

Vasárnap nagy kabaréval egybekötött tűzoltóba a Pandur-szigeten.

Felülvezetések a csendőrségi sportversenyen. Székely István 5000, Hoog Ádám 5000, Turi József 5000, Haffner Antal 5000, Fetter A. 5000, Süft Ferenc 5000, Jugrund Ferenc 5000, Müller József 5000, Hevesi István 5000, Bereczki Márton Jánoshalma 10.000, Péter Gergely 10.000, Tanai Mihály 10.000, Varga Orbán 10.000, Trényi János 10.000, Zatykó József 5000, Komlódi József 10.000, Németh Antal

50.000, Felsőbácskai műmalom 50.000, Frank Gáspár 25.000, Amelcser Herman 25.000, Schvarcz Mór 20.000, Rosenberg Dezső 100.000, Varga János 20.000, ifj. Alexi Pál 40.000, Nagy Zsigmond 10.000, Fülöp Ágoston 10.000, N. N. 20.000, Schöffler S. 10.000, Czettelmann Gábor 15.000 korona. (Folyt. köv.)

JÖN! JÖN! JÖN! RÓZSAHEGYI KÁLMÁN.

Egy embert megölt, egyet megnémített a villámcsapás. Pécsről jelentik: A baranyamegyei Ozró község fölött vihar vonult el szerdán délután. A réten dolgozó emberek sietve menekültek fedél alá, közben azonban az egyre sűrűbben csapkodó villám lecsarolt egy fedél alá, amely alatt Vida József és Tóth Péter huzódtak meg. Később a keresésükre indult felebarátok Vidának megszenesedett hullájára akadnak, míg az eszméletlenül fekvő Tóthot életre keltették. Ekkor tűnt ki, hogy Tóth a villámokozta hirtelen légnyomás következtében elvesztette beszélni képességét és megnémült. Mindketőjük sorsa iránt általános a részvét a faluban, mert rendes, dolgozó emberek voltak. Az orvosok biznak abban, hogy Tóth idővel visszanyeri beszélni képességét.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

Szept 21. an d u 6 es este fél 9 kor

Szeptember hó 21 en, vasárnap d. u. fel 4, 6 es este fél 9 órakor.

Pénz és szív.

Társadalmi dráma 6 felvonásban. Ezenkívül burleszkek.

Az iramszarvas csodája.

Regény 7 felvonásban. Ezenkívül burleszkek.

Befejezte előadásait a Központi mozi. Nagyon kedves és elismerésre méltó működéssel zárta be a Központi Kert. Mozi idei szezonját. Válogatottaknál válogatottabb nivós filmek kerültek rövid szezonja alkalmával bemutatásra, melyek a közönség meglepetését eredményezték.

Színház.

Marinka a táncosnő.

Szövevényes meséjű és gördülékeny muzsikájú Jean Gilbert operettét ma adott be tegnap este a bajai színház. A zenekar paritúrája nem érkezett meg ugyan és így zongora kísérettel kellett adták elő a darabot, de a szereplők művészi alakításai és a karnagy kiváló zongorajátéka észrevehetővé tették a malort. — Rózsa Lona kedves játékában és jeles technikájú énekszámjaiban a kellem és a báj összpontosult. Leike gazdag kincsét a legváltózatossabb formában tárta fel Megrázó erővel adta a szereimi féltékenység szerepét. Partnere Szalay Károly tgyesen játszott csak néha

Mérsékelték a külföldre szállítandó szőlő szállítási díját. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara alakulása óta törekedett arra, hogy a szőlősgazdák nehéz helyzetén tölelhetőleg segítsen. Ezen célból május hó 4 én Szegeden országos kongresszust tartott, amelyen a legjeleőbb szakértők vettek részt s akik rámutattak arra, hogy mi volna a tendó a szőlőtermelés válságának enyhítése céljából. A kongresszuson hozott határozatból kifolyólag a kamara kérte, hogy a szőlő szállítási díját elősegíteni, a szőlő szállítási kedvezményben részesítsék. A kereskedelemügyi miniszter méltányolva a szőlősgazdák súlyos helyzetét kamaránkhöz intézett leiratban elrendelte, hogy a magyarországi állomásokról az ország határain túl (vámkülföldre) szállítandó szőlő küldeményekre a f. évi szeptember hó 1 től érvényes díjszabásban a 10. osztály alkalmazásán álló igen messzemenő díjmérséklés alkalmaztassék.

Hirdelmény. Bajai város gazdaságához f. évi október hó 1 től hajásig bezárólag három pástort alkalmaz. Jelentkezni lehet a városi szekház földszint 26. sz. hivatalában, fizetés akár pénzben, akár buzában kérhető. Gazdasági hivatal.

Őszi évad legsikerültebb mulatsága a tűzoltóba!

Megérkeztek

a „Senator” Szánci

szivarkahüvely

és papir különlegességek. Kapható a dohánynagyáruháiban.

MŰSOR:

Szombat d. u.: Mézeskalács.
Szombat és vasárnap: Antonia.
Vasárnap d. u.: Kék postakocsi.
Hétfő: A végazember. Rózsahegyi Kálmán felléptével.
Kedden: Süt a nap Rózsahegyi Kálmán felléptével.
Szerdán: Gárdista.

SPORT.

A Turul S. E. és a B. S. E. bajnoki mérkőzését

nagy érdeklődés előzi meg, mert ez a bajai sportkedvelő publikumnak egyik legszenzációsabb futball meccse. A két csapat egyenlő erjű játékosokkal rendelkezik és így a kombinációk is kivannak zárva. A Turul csatársora kiváló és a védelme gyengébb a BSE-nél fordított a helyzet. Így igazán kíváncsivá teszi a publikumot, hogy kié lesz a győzelem.

Az újságírók és színészek futball mérkőzése közbejött akadályok miatt elmaradt, de jövő szombaton vagy vasárnap minden körülmények között meg lesz tartva.

Zürichi jegyzés.

(1924. szept. 20. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronát 3 0069 svájci frankot értek.

A Magyar Nemzeti Bank

bizalmos árfolyamai szept. 20. délelőtti.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	76600	7716
Dinár	1061	1073
Szokol	2292	2311
Lei	402	406
Német márka	—	—
Lira	3880	3400
Angol font	342.000	340.000
Oszt. korona	1 0885	1 0945
Svájci frank	14475	14620
Csegyei márka	—	—
Hollandi forint	29385	29640
Francia frank	4125	4155
Nepoleon ar.	—	—

* A márka jegyzését törölték.

Budapesti terményüzem

(1924 szept. 20. délelőtti.)

Buza uj	410.000—425.000
Rizs uj	370.000—375.000
Arpa	390.000—410.000
Zab uj	320.000—340.000
Tengeri	380.000—385.000
Korpa	230.000—235.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvary Dezso.

Feladós kiadó: Moravcsik Győző

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

Valodi Hatschek-féle
ETERNIT PALA
árúsításával csakis
Goldschmidt
Lajos
Kereskedése (Sugovica-part)
Közvetlen eladó van
megbízva Bajaéskör-
nyeke részére —
Minden darab Eter-
nit domborbetűkkel
van ellátva.
Telefon 210.

Ugyanitt kapható
legjobb minőségű
tégla és cserép
vaggontételekben
avagy kicsinyben
gyáriáron
azonnal szállítható.

ETERNIT-HÜVEK HATSCHÉK LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Alkalmi faeladás

la puha és kemény, hasáb
és gömb ölkben vagy fel-
vágva száraz

TÜZIFA

házhoz szállítva jutányos
napi áron.

Ifj. Dobszay Elek
Dunapart, Fajcállomás.

Éladó ház

Uj-ucca 27. Bővebb felvilágosi-
tást Bányász Mátva-Budapest,
Szővelség-ucca 5 II. em. 31

Ket-három vagon rózsaburgonya

eladó. M. kir. Erdő-
gondnokság. Baja Szent
Antal utca 21. szám.

Eladó

a belvárosban hat házhely,
két utcára szóló, rajta ket-
lakház azonnali beköltözéssel
Bővebbet: Rókus utca 41. sz.

Vendéglő eladás.

A „TURUL“-hoz címzett ven-
dégglő, más vállalkozás miatt

eladó.

6 szoba, konyha, nagy pince,
árnyas nagy kerthelyiséggel
azonnal beköltözhető.

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál
Mészáros Lázár-ucca 16. sz. Baja.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Belvárosban

Parti-ucca 10 számú ház
szabadkézből eladó. Azonnal
beköltözhető.

Üzlet megnyitása.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség szíves tudomására hozni, hogy
alulírott a „Mi Boltunk R. T.“-ből
barátságos uton kiléptem és Mil-
lasin-féle házban, plébánia temp-
lommal szemben

rőfösüzletet

nyitottam. — Raktáron tartok:

vászon kanavasz, férfi
és női ruhaszöveteket,

valamint a szakmához tartozó
összes cikket a legolcsóbb áron
hozzák forgalomba.

Kérem a nagyérdemű közön-
ség, hogy szíveskedjek árainról
meggyőződést szerezni és kérve
nagybecsű támogatásukat, vagyis
kiváló tisztelettel

Hofbauer Pál.

Üzletáthelyezés.

Erzsébet királyné-utcai
Schlesinger-házban levő rő-
vid-, játékaru-, esernyő-
készítő és javító üzletemet
f. évi augusztus hó 1-én
Erzsébet királyné-u. 17. sz.

(dr. Földes-féle ház) alá he-
lyeztem át.

Kérem nb. vevőimnek to-
vábbi pártfogását

Klima Mária.

Óvadékképes állampapírok,
záloglevelek és kamatozó
kötvények vétele és eladása

Jakovits Gyula és Társa

Budapest V. Országház-tér 9. sz.
(Országházzal szemben.)

Asztalosok, bútorkereskedők és üvegesek figyelmébe!

Tükör és csiszolt üvegek legolcsóbb beszerzési forrása

KILTZ JAKAB ÉS TÁRSA

üvegesiszolda és tükörgyáránál

Budapest, VIII. Prater-utca 84. (Telefon: József 54-76)

Pontos és gyors kiszolgálás. Garantált jó tükörzés. Mielőtt máshol ren-
del, kérjen tőlünk ajánlatot. Költségvetés díjtalan

Asztalosok, ácso, építőmesterek és építők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb
fakereskedése
Bachrach-bank
fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államodan 5—600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosz-
zig) puha és keményfa deszka, szelészka
lec, stafi, téglá és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek: utiköltségét nem térítjük meg, de
nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

Tanulóleány

magas fizetéssel felvétetik az
Uj Élet könyvnyomdájában.

Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:
„Uj Élet“ r. t.

Kereskedők és mérlegtulajdonosok figyelmébe.

Tudatom a t. mérlegtulajdonosokkal, hogy a mérleszközök
(minden rendszerű mérleg-, vas- és rézsúlyok, ür- és hosz-
mértékek) előjavítását megkezdtem a mai nappal és azoknak
államilag való hitelesítetést vállalom. Tekintettel a magas
hitelesítő díjakra

50 %-ot takarít meg

mindenki, ha a fentiek eszköztelével 58 éve fennálló cégen et
bízza meg, mely csak kizárólag mérleggyártással foglalkozik.
A munkát gyorsan és olcsón elvégzem, így alkalmas adok
mindenkinek, hogy mérlegeit rendbe hozhassa és az 1907. évi
V. t. c. 32—33. §-ai alapján előírt szigorú büntetést elkerülje.

A hozzám hozott mérleg nár semmiféle hivatalba vinni
nem kell, mert államilag hitelesítve szállítom haza, a javítás
tevékeny költségen mérleg adok. A hozzám adott mérlegért
2 évi garanciát vállalom és ez időközben mindennemű javítást
díjmentesen eszközölök.

Uj mérlegek legolcsóbban.

Vas- és rézsúlyok legolcsóbb beszerzési forrása.

Tisztelettel **KRAMMER J.** mérleggyártó.

Ovakodjunk a lakatos konkurenciától.